
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 123
van MARTINE FOURNIER
datum: 26 november 2020

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Gewestbelastingen en heffingen   -  Provinciale of regionale verschillen

In schriftelijke vraag nr. 75 van 9 december 2019 van collega Maurits Vande Reyde werd 
gevraagd naar een overzicht van de inkomsten uit de gewestbelastingen. Er werd een 
overzicht opgevraagd van de belastingen die betaald werden door zowel de natuurlijke 
personen als de rechtspersonen.

De minister gaf een duidelijk overzicht van de door de Vlaamse Belastingdienst (VLABEL) 
ingekohierde belastingen per aanslagjaar (2015-2019), met daarbij het onderscheid per 
type belastingplichtige (natuurlijke personen/rechtspersonen) en indien van toepassing 
opgedeeld in het aandeel dat toekomt aan het Vlaamse Gewest en het aandeel dat wordt 
geïnd voor de lokale besturen. 

Het ging daarbij met name over deze belastingen: onroerende voorheffing, jaarlijkse 
verkeersbelasting, belasting op de inverkeerstelling, registratiebelasting, erfbelasting, 
belasting op de spelen en weddenschappen, belasting op automatische 
ontspanningstoestellen, leegstandheffing bedrijfsruimten, heffing ongeschikte en 
onbewoonbare woningen en planbatenheffing.

1. Kan de minister voor elk van de Vlaamse gewestbelastingen een overzicht geven van 
de inkomsten die worden betaald per provincie? 

Graag een overzicht per jaar voor de periode 2015-2019.

2. Kan de minister voor elk van de Vlaamse gewestbelastingen een overzicht geven van 
de inkomsten die worden betaald per arrondissement? 

Graag een overzicht per jaar voor de periode 2015-2019.

3. Op welke manier bestudeert de Vlaamse administratie de regionale verschillen? Welke 
eventuele beleidsconclusies worden uit de verschillen getrokken?
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1-2.In bijlage wordt een overzicht gegeven van de ingekohierde gewestbelastingen voor 
aanslagjaren 2015-2019 per provincie en per bestuurlijk arrondissement (stand van 
zaken op 1 december 2020). 
Voor de onroerende voorheffing, leegstandheffing bedrijfsruimten, heffing ongeschikte 
en onbewoonbare woningen en planbatenheffing werd de locatie van het onroerend 
goed als criterium gehanteerd. De andere belastingen werden ingedeeld op basis van 
het adres van de belastingplichtige.

3. Verschillen in ontvangsten tussen provincies of arrondissementen worden niet apart 
geanalyseerd wegens gebrek aan relevantie op gewestelijk niveau. 

BIJLAGE

Overzicht Vlaamse gewestbelastingen 2015-2019 per provincie en per arrondissement

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11422

